

和产品销售价格的提高,该公司销售人员在与客户谈判中大力导入品牌战略理念以此拉升了出口价格。1~7月份累计提价增效额高达7060151.96元。产品销售价格的提升,有力的消化了橡胶价格上涨的成本。在原材料采购方面,他们将“比质、比价、比服务”的比较采购与批量采购或规模采购相结合,不断降低原材料采购价格,1~7月份进口减少支出累计2884227.96元。另外,在内部管理上,切实注重挖掘内部潜能,并注意加强员工的忠诚度教育,不断提高员工的素质,提升产品在国际市场竞争能力,提高经济效率。 吕晓梅

成山集团重奖 半钢攻关小组 8 万元

日前,成山集团有限公司拿出8万元隆重表彰奖励半钢质量攻关小组,对张红武、杨宁、李海丽、姚秀霞、王明霞、王祖民、姜孔钦等有功人员予以物质奖励并通报表彰。

今年6月份,针对半钢动平衡通过率低,严重影响产品配套的难题,半钢生产部经理张红武牵头成立了质量攻关小组。他们在主管领导的直接指导和参与下,采用由后道工序依次向前的倒推排查法,围绕成型、硫化胶囊质量、成型机机头精度、半成品配重等方面,展开了三个阶段的攻关,使155R12一次法动平衡A级品通过率由原来的65%提高到目前的94%,不平衡克数由25g下降至15.8g,不仅成功地解决了这一质量难题,创造了可观的经济效益,而且为解决其它类型成型机动平衡通过率低积累了丰富的经验。 董兆清

双星集团上半年出口快速增长

今年以来,双星集团加快了进军国际市场的步伐,克服原料涨价等不利因素,努力降低成本,大力实施品牌战略,主攻高端市场,1~6月份,出口创汇实现5082万美元,同比增长59.6%。

鞋类出口方面,根据“两条腿走路”做大做强双星品牌的发展思路,加大了出口力度。一是寻求新的出口品种增长点,推出了系列化新品,加大

了注射鞋、冷粘鞋、全胶鞋的出口力度,开发的冷粘童鞋、高尔夫鞋、全胶鞋拖鞋等受到国外消费者的青睐。二是借广交会之契机,积极主动推销双星产品,争取新客户,加大与跨国公司的合作,与欧洲最大的安全鞋供应商巴固公司签定了合作协议;与美国ESO的积极沟通,签订了童鞋订单;加大欧洲市场的开拓,与德文公司等大公司合作,进一步扩大市场。三是以信息化赢市场,建起了全面介绍双星五大支柱、八大行业的双星网站,借青岛市是2008奥运会主办城市的有利条件,包揽了青岛市网上对外宣传的青岛新闻网的奥运频道,通过奥运频道扩大宣传。建立了“双星网上商店”,通过网上电子商务的应用,扩大国际销售市场,实现了产品与世界名牌接轨,制鞋技术与国际水平同步发展,在国际上树立了良好形象,赢得了信誉。

轮胎出口方面,双星轮胎总公司以“跟着市场走、围着市场转、随着市场变”的策略,将目光更多地投向国际市场。今年以来,面对原材料价格和国内全钢子午线轮胎市场现状,积极转变观念,把国际市场分为亚洲市场、美洲市场、非洲市场三个区域分工负责,进行内部机构重组,对业务人员按照市场需求重新组合,根据业务和客户反馈意见,实行优胜劣汰,调动了工作人员积极性,建立了一支素质过硬的出口营销队伍,提高了服务水平,在市场上彰显了名牌的美誉度、诚信度。其次,瞄准国际市场调整产品结构,注重新产品开发工作,将出口业务窗口变成产品开发信息的前沿阵地,及时掌握市场信息,不断吸纳新的产品开发信息,淘汰旧产品,如开发的315/80R22.5规格轮胎,吸引了迪拜和美国两家新客户慕名而来。注重开发高速、降阻、扁平的特色轮胎并推介自主品牌,积极开发适销对路的特色产品,对欧美一些发达国家呈现子午线轮胎主要使用无内胎轮胎的特点,他们从技术开发、生产管理等各个环节入手,成功制造出了符合市场需要的产品,满足了市场差异化需求,美洲、非洲、中东等地区的许多客商主动前来洽谈业务,希望做“双星”品牌的销售代理。另外,“低档胎高档做”,严格控制生产的每个过程,加强员工的质量意识教育,以促进大家工作质量的提高,抓好产品质量,精心为消费者生产安全的产品。根据市场的要求,紧紧围绕市场来进

行技术设计和产品改进。以往出口载重轮胎和工程轮胎分别有内层和外层帘线胶配方,不利于生产组织和管理,而且成本高。他们针对出口胎的市场特点,将配方进行试验改进,试验结果表明,半成品的工艺性能良好,成品试验胎的室内耐久试验结果明显优于正常生产的轮胎,在工程胎试用良好,提高了市场占有率。

张艾丽

中国化工学会橡胶学会 第 15 期橡胶工艺进修班 举行结业典礼

由中国化工学会橡胶专业委员会举办的第 15 期橡胶工艺进修班于 8 月 18 日举行结业典礼,颁发结业证书和优秀学员证书。

这次学习班聘请了北京化工大学有教学经验的教授和北京橡胶工业研究设计院等单位的有实际工作经验的专家担当讲课任务,讲授了《高分子物理》、《现代橡胶配方设计》、《橡胶加工工艺》及《橡胶制品生产技术》四门课。

这次学习班共有学员 47 人,来自全国各地的一些中小企业。经过 38 天的学习,46 人按要求发给了结业证书,12 人获得了优秀学员证书。学员中有一些是非橡胶专业的大专毕业生,更多的是具备高中以上文化程度、从事橡胶技术或管理工作多年的技术人员。学员普遍反映学有所获,开阔思路,广交朋友,对今后的工作有很大的帮助作用。

曹振纲

三项航空轮胎国家标准 通过审查

近日,由中橡集团曙光橡胶工业研究设计院起草的 3 项航空轮胎国家标准通过了全国航空轮胎标准化分技术委员会(以下简称航标委)的审查,上报国家标准技术审查部批准。

这 3 项航空轮胎国家标准是 GB 9745《航空轮胎》、GB 13651《翻新航空轮胎》、GB 15323《航空轮胎内胎》。航标委审查会一致通过了以上 3 项标准的强制性建议,认为 GB9745《航空轮胎》

达到国际先进水平,GB13651《航空翻新轮胎》和 GB15324《航空轮胎内胎》达到国际一般水平。

邓海燕

“三工”牌全钢载重子午线轮胎 上市出现热销场面

2004 年 6 月份,三工集团投资的全钢子午线轮胎项目竣工投产以来,产品首次投放市场便出现了热销的场面,产品订单接连不断,发往全国各地的货车几乎每天都有,其中以广州市场尤为突出,以致出现供不应求的局面。

“三工”牌全钢载重子午线轮胎采用北京橡胶工业研究研究院技术,产品具有抗冲击、耐刺扎、超强的子口胎侧、弹性好、特耐磨、高负荷等特点,特殊强化结构设计,行驶更安全、可靠。该生产线关键设备全部是从国外引进,均属一流水平。其中从日本引进 BB370 大型密炼机、内衬层挤出生产线、胎体帘线裁断机,从德国引进了双复合挤出机、小角度裁断机、X 光轮胎检验系统,从意大利引进了钢丝压延机,美国引进了锭子房系统。

一流的技术加上一流的装备,生产出一流的产品,以致“三工”牌全钢载重子午线轮胎首次投放市场便出现了供不应求的局面。

邱少波

“玲珑”牌轮胎被公示为中国名牌

2004 年 8 月 7 日,中国名牌战略推进委员会发表公告,在公示的 272 个中国名牌产品中,山东玲珑橡胶有限公司的“玲珑”牌全钢子午线轮胎榜上有名。

近年来,为切实提高品牌的知名度,山东玲珑以产品质量为中心,坚持“严”字当头,狠抓产品质量管理,一是责任落实严。按照 ISO9001 质量体系要求,设立了管理者代表,由公司副总担任,在职责落实上,凡是与质量有关的部门,均对管理者代表负责,管理者代表对总经理负责。这样一级抓一级,层层抓落实,有效地促进了管理职责的实施。二是进厂材料、生产工序和产品质量把关严。首先从材料上确定合格的分供方,实行供应链管